

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 tarde Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 4 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.
Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—9 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 tarde Ibiza y Alicante.—Jueves 9 m. Mahon 12 m. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 mañana Barcelona.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

En la Redaccion, calle de Fortuny-0-entresuelo.

Precio: **4** REALES al mes
en las tres islas.

FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma para Manacor y La Puebla, 3'45 mixto, 8'30 m., 2'15 y 5 t. mixto.
Id. de Manacor para Palma, 4'5 mixto, 7'45, 11'55 m. mixto, y 5'45 t.
Id. de Manacor para La Puebla, 4'5 m. mt.º y 5'45 t.
Id. de la Puebla para Palma, 4'45 mixto, 8'45 m., 12'45 mixto y 6'15 t.
Id. de La Puebla para Manacor, 4'45 m. mt.º y 6'15 t.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE MAÑANA.—Santa Prajedes virgen, natural de Roma, hija de Pudente senador, y hermana de los santos Norato, Timoteo y Pudenciana. Su caridad se manifestó sobremanera con los pobres enfermos, á quienes curaba las llagas, y con los encarcelados por la fé, á quienes socorría y alimentaba. Con estas y otras santas ocupaciones entregó su espíritu al Señor el año 124, siendo su cuerpo trasladado á Mallorca por uno de nuestros Reyes, y venerado hasta el día en la iglesia del real Palacio.

CULTOS.—*Mañana miércoles.*—En la Consolacion se darán principio á las Cuarenta Horas costeadas por la Asociacion de la Oracion y Vela: siendo la exposicion á las ocho y media de la mañana y á las siete de la tarde actos de coro, oracion, estacion y reserva.

En San Jaime continua la novena de su titular, siendo el orador D. Pedro Jerónimo Ferrer.

CORTE DE MARIA.—En San Cayetano, á la Virgen del Amor hermoso.

GACETILLA LOCAL.

Acompañados por el amable oficial D. Antonio Diaz Cañedo recorrimos los espaciosos departamentos de la fragata blindada *Sagunto*, surta en esta bahía.

Su poderosa máquina, de ocho calderas y treinta y dos hornos, de fuerza de mil caballos, relucía de una manera sorprendente. Sus ocho cañones de doce toneladas de peso, en el primer entrepuente, y las granadas cónicas de ciento cincuenta libras nos demostraron los adelantos del arte de la guerra.

Prolijo sería enumerar los diferentes departamentos que recorrimos, pues tanto en sus despensas como en sus cocinas y camarotes nos sorprendió el orden y suma limpieza que allí reinaba.

Por ser legos en la materia nos abstenemos de entrar en detalles, pero ántes de concluir debemos manifestar nuestro agradecimiento á los Sres. Jefes, y principalmente al dicho Sr. Cañedo que tan buenas pruebas dió de la galantería que adorna á los individuos de la marina Real española.

— Hemos visto una carta, fechada en Melilla el día 12 del corriente, que lleva la firma de D. Manuel Piudo, músico mayor del regimiento de Tetuan.

Nos parece que es un dato bastante convincente para desmentir la noticia que han publicado estos días varios de nuestros colegas y á consecuencia de lo cual se hallan enfermas algunas personas que pertenecen á la familia del supuesto finado.

— Un numeroso concurso acudió ayer á la esplanada del muelle para presenciar la traslacion al cementerio del cadáver del Sr. Marques de la Bastida. Numerosas y distinguidas personas formaban el cortejo fúnebre al cual seguian varios carruajes de respeto. Las autoridades civil y militar presidian el duelo.

— Hemos tenido el gusto de ver un cuadrito pintado al óleo por nuestro querido amigo el jóven artista D. Fausto Morell, quedando agradablemente sorprendidos en vista del ingenio que revela. El asunto desarrollado puede titularse *La Sorpresa*, que consiste en un rico gabinete donde una señorita se ve sorprendida por su señor padre en el momento de escribir una carta amorosa. Si hemos de manifestar ingenuamente nuestro humilde parecer, diremos que el Sr. Morell hace bien en cultivar este género de pintura que con tan feliz éxito inaguró el malogrado Fortuñy. La amistad que le profesamos nos impide tributarle elogios que podrian creerse apasionados.

— A la hora en que recibimos las correspondencias de nuestro corresponsal en Madrid, no nos fué posible insertar ayer más que una de las dos cartas que nos remitió. En el número de hoy publicamos la otra.

— La suscripcion abierta en la Comandancia de Marina de las Baleares á favor de los naufragos del Brik-Barca *Elvira* ascendía el 17 del actual á la cantidad de 2605'55 pesetas.

Dicha suscripcion quedará abierta hasta el 25 del actual, debiendo verificarse la reunion de la Junta nombrada para su distribucion el día 27 del mismo.

— Corren rumores de que ya se ha capturado el presunto autor del asesinato cometido en *Son Sardinia* de que ya tienen noticia nuestros lectores.

— Todos los días es objeto de numerosas visitas por parte de toda clase de personas la escuadra de instruccion que está surta en nuestro puerto, cuya oficialidad se muestra tan galante que no deja sin satisfacer la curiosidad del público acompañándole en todos los departamentos y suministrándole todas las noticias. No podemos menos de elogiar tan digno comportamiento.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR
DE EL ÁNCORA.

Madrid 16 de Julio de 1880.

El Siglo, periódico muy autorizado para hacer cierto género de apreciaciones, relacionadas con los propósitos que en política abriga el general Martínez Campos, dice anoche, contestando á un suelto de *El Imparcial*, que los pensamientos del General no han podido desarrollarse, porque la fe púnica de ciertos hombres esterelizó la acción del protagonista de Sagunto, añadiendo que si á pesar de esto, el cambio de situación se realiza, será *sustancial y profundo*, sin que tengan en él quebranto alguno las libertades pátrias ni mucho menos la libre emisión del pensamiento á la que dió siempre pruebas de tener gran respeto. ¡Y luégo dirán los amigos del Sr. Cánovas que los fusionistas no tienen programa! esta declaración unida á la que hace unos días formuló otro colega, con grandes afinidades políticas y profundas aficiones al general Martínez Campos, en cuanto se refiere á la cuestión religiosa determinan un programa sí, pero por entregas, como las novelas de Fernández y González, según hemos oído decir á algunos personajes políticos de gran talla hace pocos momentos y que parece formado con el plausible objeto de hacer propaganda. *La Mañana*, por su parte, dice que de hoy en adelante la actitud de los constitucionales, ha de acentuarse más cada día en favor de una política activa y enérgica, que haga modificar al señor Cánovas la opinión que tiene de este partido. Este suceso como se ve habla de los constitucionales como si su partido no hubiera dejado de existir para la opinión pública, ó como si de él no formara parte el antiguo partido centralista. Estos párrafos han sido todo el día de hoy muy comentados y se esperan aclaraciones de unos y otros que pongan de manifiesto el verdadero estado de estos partidos que todo el mundo creía formaba, hace mucho tiempo, uno sólo é indivisible.

Pero si el estado de nuestra política ofrece nebulosidades, no las presenta menores la de nuestros vecinos los franceses: *La Fe*, publica un telegrama de París en el que afirma que circula por aquella ciudad y con gran profusión, una hoja impresa, en la que se anuncia al Gobierno para que ceda á la opinión pública, y dé completa independencia á la *commune*, por que si no, el pueblo la establecerá. No hemos visto en toda la prensa, que hemos leído con avidez la confirmación de esta importantísima noticia, que de ser cierta, pondría en grave apuro la tranquilidad de nuestros vecinos.

Se dá como seguro que el Sr. Cánovas saldrá de Madrid para Santa Agueda el día 26 del corriente, que regresará á principios de Agosto, acompañado de su amigo el Sr. Elduayen.

Al entierro del Sr. D. Santiago Olózaga vocal del Consejo de agricultura, ha concurrido esta tarde mucha gente, siendo presidido el duelo por el señor Ministro de Fomento.

El asunto del Noroeste no se ha despachado aun en el Consejo de Estado, y por consiguiente no se podrá tratar de él en el próximo consejo de ministros.—P.

SECCION NACIONAL.

MADRID 17 DE JULIO.

Ayer recibimos por el correo de la Habana extensos y tristísimos detalles del terrible siniestro ocurrido el 11 de Junio á bordo del cañonero *Cuba*, y de cuyo suceso hemos anticipado algunas noticias á nuestros lectores.

Véase la relación que de esta catástrofe hace el periódico de Santiago de Cuba *La Bandera Española*:

«A las once y cuarto de la mañana del día 11 entraba en esta bahía, y atracaba al muelle de los vapores del Sur, el cañonero *Cuba Española*, que, procedente del Aserradero, conducía á su bordo 137 hombres del batallón Guerrillas de Cuba mandado por el comandante capitán don Federico Echevarría; y en el preciso momento de largar á tierra el cabo de proa, se dejó oír una detonación que procedía de haberse aventado una de las planchas de la caldera, lanzando por la apertura el agua hirviendo que contenía. Las cortas dimensiones del buque, y el momento de desembarco, que se aproximaba, tenía aglomerados á proa á los guerrilleros, sobre los que cayó el agua, abrasando á su paso á todos los que para salvarse de una muerte segura, se arrojaron al mar unos; y otros saltaron á tierra, siendo recogidos los que al agua se tiraron por varios botes que prestaron auxilios, llevándoselos á los colgadizos de la capitania del puerto.

Al llegar á la marina presenciamos el desgarrador pasaje de que numerosos individuos, completamente desnudos, en carne viva, con profundas llagas: arrastrando restos de su abrasada piel, corrian desolados sin saber á dónde ni cómo, y sin que hubiese fuerzas humanas á contenerlos, otros que habiéndose arrojado del vapor al mar, entrelazados en los momentos de agonía, desaparecieron para encontrarse cadáveres más tarde; otros, que en la intensidad del dolor no podían hacer más que ligeras demostraciones con manos ó piés, dando á conocer que aún conservaban alguna vitalidad.

El aspecto de la mayor parte de los heridos era de todo punto terrible, pues unos tenían la cabeza, brazos y piernas en carne viva; otros habían perdido toda la piel de las manos, que se veía flotar separadamente en la superficie del agua como si fueran guantes; otros todo el pecho y vientre era una llaga, y otros, en fin, no contaban ninguna parte de su cuerpo que no estuviese abrasada.

Desde los primeros momentos se encontraron en el lugar de la catástrofe el señor comandante militar de esta plaza y todas las autoridades civiles, militares y de marina, el comercio, el foro, el pueblo en masa para hacer frente á todas las necesidades del momento.

Los carruajes, tanto de establos particulares, como carretillas y el ómnibus del hospital Militar, han hecho un servicio activo y espontáneo para la conducción de los heridos.

Estos aglomerados en el colgadizo de la capitania del puerto, dando quejidos desgarradores, á pesar de la confusión que debiera existir en tales momentos de angustia por la buena dirección y tacto de las autoridades susodichas; y sobre todo por los jefes, oficiales y personal de orden público, han sido auxiliados con tal esmero y particular atención, como si se hubiese tratado de un caso previsto.

Como todos los heridos se hallaban en completa desnudez por haber desgarrado las vestiduras que molestaban sus abrasadas carnes, hubo, á más de la primera cura, que proveerles de sábanas, primero, suministradas por los vecinos y después de lienzos mandados traer por el te-

niente alcalde señor D. L. Ros y regidor D. Anicete Soñanes.

Esta escena horrible que se hallaba localizada en el lugar de la catástrofe y sus cercanías comunicó, produciendo efecto tan triste como conmovedor á gran parte de la poblacion; pues al presenciar el considerable número de víctimas que eran conducidas por las calles en direccion al hospital, la más profunda sensacion causaba en todo el público el espectáculo que, por lo duradero, parecía no tener fin.

Hemos estado á bordo del *Cuba Española*, y aunque á primera vista no se aprecie tal catástrofe. despues de las explicaciones que nos han sido suministradas por el personal, comprendemos la extension de la lamentable desgracia que ha afectado tambien á la dotacion del cañonero.

El ayudante de máquina tiene horribilmente quemado el vientre y todas las extremidades inferiores; tres fogoneros se encuentran gravemente heridos.

En el agua yacian multitud de efectos desprendidos de los que se habian arrojado en momentos de confusion.

No habiamos presenciado nada semejante, y los más ancianos vecinos de Cuba nos dicen ser el espectáculo más desgarrador que registra la historia de calamidades de esta ciudad.

A las dos de la tarde de hoy (dia 12), que es en la que escribimos estas líneas, sabemos de una manera segura, por ser oficial, que el número de los cadáveres sacados del mar ayer fué el de tres, y en la mañana de hoy el de un sargento y cuatro soldados; el número total de los fallecidos es el de 80, quedando 51 enfermos en el hospital Militar, entre los que hay varios que acusan suma gravedad.

El contratista de provisiones proporcionó sacos vacios para hacer colchonetas, á fin de trasportar á los heridos, y dió gran número de barriles de harina, en la que se envolvian, esperando alivio al dolor, aquellos séres en carne viva.

El coronel comandante D. Nicolás Mendis, jefe del batallon de guerrilleros á que pertenecian tantas víctimas, el cual estaba afectadísimo por la desgracia que sufría su gente, se multiplicaba, queriendo estar en todas partes á la vez é intentando el complacer á todos, servirles y alentarles.

Al Sr. Barrueco, que pedia un caballo para proporcionar carruajes, se lo facilitó el comandante Melis.

El jefe de Estado Mayor accidental, D. Fernando Kindelan, fué de los que acompañando al señor comandante militar de esta plaza, contribuyó á que los auxilios se prestaran con la mayor premura.

Débiles serian todas las frases que emplear pudiéramos para enaltecer la atencion, el esmero, el cuidado, la delicadeza y tacto con que en aquel edificio del Estado fueron tratados los heridos; casi todos los trabajos de los facultativos tenian que repartirlos por segunda, tercera y cuarta vez, puesto que los pacientes, en medio de la intensidad del dolor, arrancaban los apósitos, haciendo desaparecer toda señal de cura, que con la mayor abnegacion y dulzura volvian á colocar.

En union del señor cura párroco de la Catedral, don Antonio Figueral y Perez, concurren los prebendados D. Lázaro Santos, D. Eugenio Blanco, y presbítero don Desiderio Masnier, administrando los auxilios espirituales y el Sacramento de la Extremauncion á todos los que les eran menester por ballarse próximos á fallecer.

La señora de Lebec y su señora madre, la esposa del Sr. Rousseau, señora Verdereau, vecinas de la calle de la Marina, y la familia del Sr. Vaillant en la plaza de Bola-

res, facilitaron numerosas sábanas y otros lienzos para cubrir las desnudas carnes de los heridos que iban en las carretas, lo que no se podia conseguir, porque éstos, ni aún las más finas sábanas podian sufrir sobre sí; tal era la intensidad del dolor.

Entre las gentes del pueblo se presenciaron rasgos admirables de ternura, dolor y complacencia. Los guañeros de la bahía acudieron presurosos con sus embarcaciones, los carromateros con sus carretillas, los establos de carruajes con sus volantas, y todos dispuestos á conducir en sus hombros las camillas ó en sus brazos los heridos: se encontraba un pueblo ávido de que se le encomendase algun trabajo; todos los concurrentes á esta escena de dolor apreciaban el deber del auxilio y el deseo de suministrarlo.

A última hora se nos hace saber que ha fallecido otro desgraciado en el hospital y se ha sacado un cadáver más de la mar.»

En el número del mismo periódico, correspondiente al dia 15 de Junio, se añade que ascendian á 97 el número de los que habian sido enterrados hasta las doce del dia anterior, por consecuencia de la catástrofe que tan honda impresion ha producido en la isla de Cuba.

— Leemos en *El Penitenciario*:

«Como todo lo que se refiere á los bandidos de la Mancha es verdaderamente de actualidad, juzgamos oportuno publicar hoy los siguientes datos acerca de esa familia *afortunada*.

Capitan.—Isidoro Juarez (a) *Castrola*, soltero, natural de Villarrubia, de veintinueve años de edad. Tiene en concepto de querida á Victoriana Millan Ramirez, del mismo pueblo, soltera y de veintiseis años de edad.

Teniente.—Benito Solís (a) *Farruco*, de Villarrubia, de cuarenta y seis años y casado con Baldomera Fernandez Ayba, tambien de Villarrubia.

Casimiro Navarro (a) *Purgacion*, natural de Fuente del Fresno, de treinta y dos años y casado con Victoriana Romero, de veintiocho años de edad, procedente de Villarrubia.

Ambrosio Navarro (a) *Purgacion*, de la Fuente, veintiseis años de edad.

Antonio Cuellar, de Yóbenes, veintinueve años, casado con Francisca Rivero Corral, de veintitres años, y tambien de Yóbenes.

Saturnino Hayaños, de Fuente el Fresno, treinta años de edad, soltero, amancebado con Hermenegilda Garcia Santos, soltera, de diez y ocho años.

Laureano de la Cruz, de Fuente el Fresno, cuarenta y cuatro años, casado con Victoria Rivas.

Forman tambien parte de esta compañía, Mariano el de Villarrubia y Susano Fajuelo, de Alcayor.

Respecto á los *Juanillones*, carecemos por hoy de datos.»

— El ilustrado cura párroco de La Jana (Castellon), don Ambrosio Sanz, entusiasta admirador de todo cuanto á las ciencias naturales se refiere, ha descubierto recientemente, en la parte Norte de la Muela de Chert, y en un sitio conocido en la comarca con el nombre de Mola Murada, un vasto espacio cercado de gruesa y antiquísima pared formada de piedras sueltas, dentro del cual aparecen los cimientos de 40 viviendas, que creyó desde luego pertenecer á una época muy remota, puesto que de ello no se conserva tradicion alguna en el país.

Consultado D. José J. Landerer acerca de tan importante hallazgo, marchó inmediatamente á conocer *de visu* el terreno, medir la altitud, levantar el plano y sacar dibujos de las ruinas existentes, resultando de su primera

inspeccion que, en efecto, son una estacion del hombre prehistórico. El Sr. Sanz va á continuar sus exploraciones, del estudio que sobre este asunto haga el Sr. Lande-
rer se dará noticia detallada.

— En breve saldrán de sus respectivas diócesis para Santiago de Compostela, los obispos de Orense, Oviedo, Mondoñedo y Tuy. El día 25 se hallará tambien en aquella poblacion el Sr. Cardenal Benavides, patriarca de las Indias, que se encuentra hoy en el Ferrol. Al acto solemne de la ofrenda asistirán dos cardenales y cuatro obispos.

— Leemos en un periódico de Bilbao:

«En Bermeo se ha cogido el sábado un cetáceo que pesaba 44 quintales.

Para sacarle á tierra se han necesitado seis parejas de bueyes.

Es la mayor pieza que han extraido de los mares en aquel puerto desde que recuerdan los viejos marinos.

Creemos que este ejemplar debiera figurar en el gabinete de Historia Natural del Instituto vizcaíno.»

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Día 17.

De Altea laud Santa Teresa, de 10 ton., pat. Jaime Rosselló, con 6 mar. y cebollas.

De Barcelona vapor Lulio, de 405 ton., cap. D. Andres Marroig, con 22 mar., 62 pas., balija y efectos.

De Argel vapor frances La Corse, de 686 ton., cap. Mr. Limarola, con 38 mar., 38 pas. y efectos.

Día 18.

De Brunswick polacra goleta Linda, de 134 ton., cap. D. Juan Vidal con 11 mar. y madera.

Día 19.

De Valencia vapor Jaime II, de 289 ton., cap. D. Benito Pomar, con 20 mar., 26 pas., balija y efectos.

De Valencia laud Cármen, de 12 ton., pat. Juan Seguí, con 5 mar. y frutos.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Día 17.

Para Barcelona vapor frances La Corse, de 686 ton., cap. Mr. Limarola, con 38 mar., 19 pas. y efectos.

Para Ibiza vapor Union, de 401 ton., cap. D. Juan Bosch, con 23 mar., 99 pas., balija y efectos.

Para Sevilla javeque Libertad, de 65 ton., pat. Juan Arbona, con 8 mar. y lastre.

Para Puerto-Colom paillebot Antonieta, de 55 ton., pat. Miguel Vaquer, con 8 mar. y madera.

Para Cette bergantin goleta Beatriz, de 141 ton., cap. D. Juan Sabrafen, con 10 mar. y vino.

Para Sevilla balandra San Bartolomé, de 28 ton., pat. Gaspar Mener, con 7 mar. y efectos.

Día 19.

Para Mahon vapor Mahonés, de 137 ton., cap. D. Miguel Tuduri, con 16 mar., 24 pas., balija y efectos.

Para Sóller laud San Antonio, de 17 ton., pat. Guillermo Oliver, con 4 mar. y lastre.

Para Valencia laud La Sangre, de 9 ton., pat. Juan Matas, con 6 mar. y lastre.

FÁBRICA DE SAL DE IBIZA

Por acuerdo de los Poderes Administrativos de esta Empresa, quedan señalados los días del 6 al 12 de Agosto próximo, para el pago del 10 dividendo pasivo, en la Administracion de la misma, calle del Estudio General núm. 15 entresuelo; debiendo hacer presente que desde dicha última fecha se exigirá el interes del 7 p 100 al accionista que demore

el pago, segun lo dispuesto por el Reglamento. Palma 6 de Julio 1880 —El Director Gerente.—Lorenzo Vicens.

Por disposicion del Sr. Presidente se oonvoca á los accionistas de esta Empresa á Junta general extraordinaria para el día 28 de este mes á las doce de la mañana en la Administracion de la misma calle del Estudio General número 15 entresuelo, á fin de tratar y resolver asuntos de mucha importancia. Palma 8 Julio 1880.—El Director Gerente—Lorenzo Vicens,

FOMENTO DE LA PINTURA Y ESCULTURA.

Verificado en este día y hora señalada el 19 sorteo de lotes han resultado agraciados por la suerte los números de las acciones que á continuacion se expresan.

92	D. Luis Alcover.	150 pesetas.
600	D. Fausto Gual de Torrella.	50 »
309	D. Andres Rosselló.	150 »
901	S. A. El Sr. Conde de Neudorff.	400 »
390	D. Ignacio Ribas.	50 »
530	D. Gregorio Oliver.	50 »
230	D. José Zaforteza y Orlandis.	200 »
644	D. Antonio de Veri.	50 »
320	D. Ramon Despuig y Fortuny. Premio extraordinario.	

Lo que se anuncia á los interesados para que se sirvan presentarse en el local de la Exposicion desde el día 22 del actual á las doce del día hasta el día 8 del próximo mes de Agosto con el fin de escoger el cuadro ó cuadros que estimen conveniente por el órden de preferencia establecido.

Palma 18 Julio de 1880.—El Presidente, Juan O'Neill.—El Secretario, Antonio Ribas.

HARINERA BALEAR.

Se anuncia á los señores accionistas que esta Junta de gobierno ha dispuesto el pago de un cuarto dividendo pasivo, consistente en el diez por ciento del valor nominal de cada accion, ó sean 50 pesetas, las cuales deberán satisfacerse en el local que ocupan las oficinas de esta sociedad (calle de Palacio 65) de diez á una, desde el 1 al 30 del próximo Julio.

Palma 25 Mayo de 1880.—Por la Harinera Balear.—El Vocal de turno: Antonio Bannasar.

ALQUILERES.—Hay para alquilar un segundo piso en la calle del Sto. Espiritu, núm. 44, contiene buenas condiciones. Dará razon Martin Torrandell, calle del Sindicato, delante la taberna can Rasca.

BRECH.—En la calle de Troncoso núm. 1 hay uno para vender propio para dos caballerías y en muy buen estado.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 19 á las 5,45 t.

(Recibido el 19 á las 10'56 t.)

En Manila ha habido un terremoto que ha ocasionado varios derrumbamientos y algunos indígenas muertos y ningun europeo.

En Turquía han sido asesinados algunos cristianos.

Asegúrase malísima vendimia.

3 por 100: interior 19'57.—Exterior falta.—Bonos 97'20.

ULTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 3 por 100 interior contado, 19'675.—Fin, 19'675.—Paris 3 por 100 interior contado, 275'50.—Barcelona, 3 por 100 interior contado, 19'575—Coloiales, 122'00.—Palma, 3 por 100 interior contado, 19'66 1/4.